

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Панкова Константина Ивановича «Клинико-морфологическое обоснование рациональной хирургической тактики при непаразитарных кистах и поликистозе печени», представленной к защите на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Диссертационное исследование выполнено на актуальную тему. Расширение диагностических возможностей на современном этапе развития медицины привело к многократному увеличению выявляемости непаразитарных кист печени (НКП) и поликистоза печени (ПКП), ранее считавшихся редкой патологией. Однако единой точки зрения на лечебную тактику, способы и объемы оперативного лечения этих заболеваний до настоящего времени не существует.

Работа К.И. Панкова, в которой оптимизированы алгоритм и принципы хирургического лечения НКП и ПКП с учетом их клинико-морфологических характеристик, представляет несомненный научный и практический интерес.

Работа выполнена на достаточном клиническом материале – 175 пациентов с НКП и ПКП, из которых 151 было проведено хирургическое вмешательство (96 пациентов с солитарными и множественными НКП и 56 пациентов – с ПКП). Методы исследования, использованные соискателем, современны и высокоинформативны.

Автором изучены клинико-анатомио-морфологические особенности различных видов НКП и ПКП и внесены элементы новизны в диагностику этой патологии, в частности разработан метод дооперационного выявления связи кисты с желчными протоками, конкретизированы показания к различным способам хирургического лечения, включая резекционные. Убедительно показано, что методом выбора в хирургическом лечении НКП и ПКП является лапароскопическая фенестрация кисты с обработкой ее эпителиальной выстилки, при этом усовершенствованы методики деэпитализации внутренней выстилки полости кисты и безопасного выполнения фенестрации. Предложенный в исследовании подход к хирургическому лечению НКП и ПКП способствует достоверному улучшению как непосредственных, так и отдаленных результатов.

Результаты работы неоднократно обсуждены на всероссийском и международном уровнях. Основные положения исследования отражены в 15 публикациях (из них 4 – в журналах рекомендованных ВАК) и внедрены в практику планового хирургического отделения ГБУЗ «Клиническая МСЧ № 1» г. Перми. Материалы работы используются в учебном процессе на кафедре факультетской хирургии №2 Пермской государственной медицинской академии.

В целом результаты исследования статистически выверены, достоверность их сомнений не вызывает. Выводы соответствуют поставленным цели и задачам исследования. Автореферат написан хорошим научным языком, достаточно иллюстрирован. Принципиальных критических замечаний по автореферату нет.

Заключение. Таким образом, судя по автореферату, диссертация Панкова Константина Ивановича «Клинико-морфологическое обоснование рациональной хирургической тактики при непаразитарных кистах и поликистозе печени», представляет собой самостоятельное законченное научно-квалификационное исследование, в котором решена задача по улучшению результатов лечения больных с непаразитарными кистами и поликистозом печени. Работа соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении учёных степеней» утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор Панков Константин Иванович заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

25.11.2014г.

Заведующий кафедрой факультетской хирургии
ГБОУ ВПО Кировская ГМА Минздрава России
д.м.н., профессор

Никитин Николай Александрович

610998, г. Киров, ул. Карла Маркса, 112
8(8332)23-65-10
E-mail: fhirurg@mail.ru

Подпись профессора Никитина Н.А. заверяю:
Учёный секретарь ученого совета
ГБОУ ВПО Кировская ГМА Минздрава России
канд. фил. наук, доцент



Агалакова Татьяна Борисовна